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Kundmachung der Niederschrift 
 

 

zu der am Donnerstag, dem 21. April 2022 um 19:00 Uhr im Tauernsaal, stattfindenden öffentlichen 

Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Breitenwang. 

 

 
Anwesende: 

Bgm. Hanspeter Wagner  

Vbgm. Markus Obergschwandtner  

GR Lukas Guem  

GR Matthias Hackl  

GR-Ersatz Waltraud Heinrich  

GR Anton Pahle  

GR Marco Perle  

GR-Ersatz Michaela Kerber  

GV Markus Rudigier  

GR-Ersatz Roland Fringer  

GR Gerhard Schider  

GR Bernhard Storf  

GR Jaqueline Vercayie  

 

 

Entschuldigt: 

GV Nina Scheucher 

GV Regina Karlen 
GR Andreas Reisigl        

Tagesordnung: 
 

Siehe Ladung zur Sitzung! 

 

Sitzungsverlauf: 
 

Top 1.) Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Gemeinderatsmitglieder und eröffnet die Sitzung. 

Er gelobt die Ersatzgemeinderäte Waltraud Heinrich und Roland Fringer an. 

 

Top 2.) Verlesung und Genehmigung der letzten Niederschrift  

 

Der Bürgermeister verliest die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung. Diese wird von den 

anwesenden GemeinderätInnen einstimmig angenommen. 

 

 

 

mailto:gemeinde@breitenwang.tirol.gv.at
http://www.breitenwang.tirol.gv.at/


2 

 

Top 3.) Vortrag des KEM-Managers Florian Strigl  

 

Der Bürgermeister begrüßt KEM-Manager Florian Strigl. Dieser stellt dem Gemeinderat seinen Auf-

gabenbereich und Möglichkeiten der Zusammenarbeit vor und gibt verschiedene Termine bekannt, 

zu denen Einladungen folgen werden. 

 

Top 4.) Bericht des Bürgermeisters  

 

Der Bürgermeister berichtet dem Gemeinderat über folgende Punkte: 

 Straßensperren: In den nächsten Wochen wird in Breitenwang durch Bauarbeiten in der 

Innsbrucker Straße und Planseestraße mit verstärktem Verkehrsaufkommen zu rechnen 

sein.  

 Hauptwasserleitung: Die Vorbereitungen für die Erneuerung der Hauptwasserleitung 

werden getroffen; die Arbeiten sollen im Herbst bzw. Frühjahr 2023 beginnen. Dabei ist 

auch eine Ringleitung zur Waggelburg geplant. 

 Veranstaltungszentrum: Vom Arbeitsinspektorat wurde eine Überprüfung der elektro-

technischen Anlagen verlangt. Dies wird durchgeführt. 

 Gemeindeamt: Beim Lift im Gemeindeamt wurden bei der TÜV-Überprüfung Mängel 

festgestellt, die behoben werden. 

 

Top 5.) Bericht des Substanzverwalters  

 

 Verschiedenes: Der Pritschenwagen des Bauhofs soll ausgetauscht werden. Für die 

Lawinenverbauung wurden die Unterlagen eingereicht, im Herbst soll mit der Ver-

bauung Höllrinner begonnen werden. Schotterentnahmen wurden aus der Schmalz-

grubenmure und aus der Mündung des Thorsäulenbachs getätigt, geplant sind noch 

Entnahmen im Bereich Kaiserbrunnen und bei der Gipsmure in den Mäuerlen. Ein 

Ansuchen der Wasserrettung für ein zweitägiges Zeltlager ist eingelangt. 

 Campingplatz Sennalpe/Musteralpe: In der Musteralpe wurden eine neue Induk-

tion-Herdanlage und ein neuer Stromverteilerschrank mit Photovoltaikanschluss ein-

gebaut. Für die Reinigung der Campingplätze von Mai bis September wurde die 

Firma AD-Gebäudereinigung beauftragt. Diese wird jeden Abend die Grundreini-

gung durchführen, untertags werden unsere Mitarbeiter auf Sauberkeit achten. 

 Hotel/Mitarbeiterhaus Forelle: Der Fenster- und Heizungstausch wurde abge-

schlossen. Bei Bedarf kann auch das Mitarbeiterhaus an die neue Pellets-Heizung an-

geschlossen werden. In der Küche wurde ein Pizzaofen eingebaut und ein Sonnen-

schutz montiert. Die Stromverteilungsanlage wurde erneuert und eine Anschluss-

möglichkeit für eine Photovoltaik-Anlage vorgesehen. Der Tiefbrunnen für die 

Trinkwasseranlage und das Garagengebäude wurden saniert. Im MA-Haus wurden 

zwei neue Boiler und eine Werkstatt für den Bauhof eingerichtet. 

 Campingplatz Seespitz: Das Recyclinggebäude wurde neu errichtet und Straße und 

Vorplatz wurden asphaltiert. 

 Deponie Hurt: Der Bescheid für das Bodenaushubkompartiment ist eingetroffen.  

 Grundstücke: Durch einen Erdrutsch am Planseeufer im Bereich Höllwinkel bis 

Weichselort ist es notwendig geworden, die Straße etwas weiter in den Hang zu ver-

legen, damit die Ufermauer wieder aufgebaut werden kann. Die Seespitzbrücke muss 

erneuert werden, mit den Arbeiten soll im März 2023 begonnen werden. 
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 Forst: Es wurden 2.700 Stück Jungpflanzen aufgeforstet. Verschiedenste Waldpfle-

gearbeiten wurden und werden durchgeführt. 

 Personelles: Der Mitarbeiterstand beträgt zur Zeit zwölf Personen. Für die Sommer-

monate wurden Ferialpraktikanten eingeteilt. 

 

Alle Agenda-Punkte wurden in den Ausschussbesprechungen (Substanzverwaltung) im Detail bera-

ten und einstimmig genehmigt und werden mit heute von den Gemeinderät*innen einstimmig zustim-

mend zur Kenntnis genommen und beschlossen. Der Bürgermeister bedankt sich bei Substanzver-

walter Rudigier und dem Substanzausschuss für die wertvolle geleistete Arbeit. 

 

Top 6.) Bericht der Ausschussobleute  

 

Die Obleute der Gemeinderatsausschüsse geben einen Bericht über die letzten Sitzungen  

soweit nicht in den vorigen Berichten behandelt oder eigener Tagesordnungspunkt.  

 

Bauausschuss (Obmann Bgm.-Stv. Markus Obergschwandtner) 

 Zur Erstellung einer bezirksweiten Parkraumstrategie wird an zwei Tagen die Park-

platzbelegung in jeder Gemeinde erhoben. Der Planungsverband ist eingebunden. 

 Für alle öffentlichen Gebäude soll ein Konzept für die Umsetzbarkeit von Photovol-

taik-Anlagen erstellt werden. KEM-Manager Florian Strigl bietet seine Mitarbeit an. 

 Zur Errichtung einer Elektro-Tankstelle bei der Werbetafel Einfahrt VZ werden An-

gebote eingeholt. Für die dort ausfallenden Parkplätze soll Ersatz am Bachweg (vor 

dem Haus Hampel) mit Rasensteinen geschaffen werden. 

 Der Radweg entlang der Mühlerstraße (links Richtung Mühl) muss saniert werden. 

Angebote liegen vor. 

 Zwei dringende Reparaturen wurden bei Lokalaugenscheinen mit dem Bauhofleiter 

festgestellt. Die Fluchttüren im Notburgahaus müssen ausgetauscht werden und bei 

der Nothelferkapelle am Plansee sind Dach und Türe undicht. 

 

Ausschuss für kulturelle Angelegenheiten und Inneres (Obfrau GR Jaqueline Vercayie) 

 Die Gemeindezeitung April 2022 wurde besprochen und ist inzwischen gedruckt. 

 Das Dorffest und Patrozinium mit Jungbürgerfeier wurde besprochen und vorberei-

tet. 

 

Ausschuss für Ortsbildpflege, Landwirtschaft und Nachhaltigkeit (GR Matthias Hackl) 

 Die Flurreinigungsaktion findet am 14. Mai (bei Regen 21. Mai) statt. Der Gemein-

derat wird gebeten Werbung zu machen und sich aktiv zu beteiligen. 

 Vor- und Nachteile einer Müllverwiegung wurden besprochen. Angebote werden 

eingeholt. 

 Die Aufstellung eines Windelcontainers wurde mit der Fa. Ragg besprochen. Ein 

Angebot folgt. 

 

Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Gemeinderätinnen und Gemeinderäten für die wert- 

volle Arbeit in den Ausschüssen. 
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Top 7.) 
Festlegung der Aufwandsentschädigungen für Bgm.-Stellv., Gemeindevorstand 

und Substanzverwalter  

 

Der Gemeinderat beschließt bei zwei Stimmenthaltungen die Festlegung der Aufwandsent-

schädigungen für die Gemeindevorstände mit monatlich € 120,--, für den Bürgermeister-Stell-

vertreter mit 10 % und für den Substanzverwalter mit 14 % eines Nationalratsgehalts laut den 

Vorgaben des Landesschemas. Die übrigen Gemeinderatsmitglieder verzichten auf die Auf-

wandsentschädigungen. 

 

Top 8.) 
Beschlussfassung über die vorzeitige Rückzahlung der Darlehen VZ/Erschlie-

ßung Kreckelmoos und Einsatzzentrum  

 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die vorzeitige Rückzahlung der Darlehen: 

 

Generalsanierung Veranstaltungszentrum/Erschließung Kreckelmoos 

Darlehensnummer 30353130537 mit dem Betrag von € 648.705,85  

 

Einsatzzentrum Breitenwang 

Darlehensnummer 20093548 mit dem Betrag von € 645.569,31. 

 

Top 9.) 
Grundverkauf der Gemeindegutsagrargemeinschaft an die Landesstraßenver-

waltung im Bereich Plansee  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Grundverkauf im Bereich Plansee Höllwinkel bis 

Weichselort durch die Gemeindegutsagrargemeinschaft an die Landesstraßenverwaltung für die 

durch den Erdrutsch notwendige Straßenverlegung.  

 

Top 10.) div. Ansuchen  

Top 10.1.) Subventionsansuchen Pensionistenverband  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung des Pensionistenverbands in der Höhe von 

€ 150,--. 

 

Top 10.2.) Subventionsansuchen für Tornetze SC Breitenwang Fußball  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Ankauf von Tornetzen für den SCB Zweigverein Fußball 

in der Höhe von € 279,95. 

 

Top 10.3.) Subventionsansuchen Dekanatskirchenchor Breitenwang  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung des Dekanatskirchenchores Breitenwang 

in der Höhe von € 800,--. 
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Top 11.) Anträge - Anfragen - Allfälliges  

 

 

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung der Vinzenzgemeinschaft in der 

Höhe von € 1.000,--. 

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Ankauf der von Bgm.-Stv. Obergschwandtner 

vorgeschlagenen Ansteckwappen für alle Mitglieder des Gemeinderats in der Höhe von € 

12,50 exkl. MwSt. pro Stück. 

 GR Schider fragt nach, ob alle Einladungen an den Gemeinderat weitergegeben werden. So-

fern diese dafür bestimmt sind, wird dies zugesichert. 

 Der Bürgermeister gibt den Dank für die Unterstützungen von Schützenkompanie und Fami-

lie Preindl (Solarförderung) bekannt. 

 Der Bürgermeister lädt den Gemeinderat zur Floriansfeier am 7. Mai, zu Fronleichnam und 

zum Maifest ein.  

 

 

 

 

Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 

 

        Der Bürgermeister: 

        
        Wagner Hanspeter  

 

Angeschlagen am 03.05.2022 

Abgenommen am 18.05.2022 


